



7 Prioritní osa 2: Rozvoj městských a venkovských oblastí

Globální cíl prioritní osy Rozvoj městských a venkovských oblastí

- ***Zlepšit kvalitu života a veřejných služeb pro obyvatelstvo s důrazem na snižování regionálních disparit***

Cílem je usilovat o vyvážený rozvoj regionu s respektem zásad trvale udržitelného rozvoje a dosáhnout celkového zlepšení kvality života obyvatel v městských sídlech a venkovských oblastech. Prioritní osa se zaměřuje na snížení regionální rozdílnosti limitující zvýšení ekonomické prosperity a efektivní rozhodování o rozvoji regionu s dlouhodobým horizontem.

Prioritní osa Rozvoj městských a venkovských oblastí je zaměřena na snížení územních rozdílů mezi městskými a venkovskými oblastmi regionu Severovýchod, a to zejména v oblasti kvality života, lidských zdrojů, občanské infrastruktury a trvale udržitelného rozvoje. Vychází z reálné potřeby podpory rozvoje městských a venkovských oblastí vedoucí ke zvýšení jejich ekonomické výkonnosti a konkurenceschopnosti, jejich vzájemné spolupráce a provázanosti a ke zvýšení standardů a atraktivitu života s respektem zásad trvale udržitelného rozvoje. Prioritní osa je rozvíjena prostřednictvím 3 specifických cílů, vyplývajících ze socioekonomické analýzy a analýzy SWOT. Při jejich formulaci byly zohledněny výsledky Národního rozvojového plánu ČR 2007-2013. Cíle jsou v souladu s Nařízením EK o Evropském fondu regionálního rozvoje.

Specifické cíle prioritní osy Rozvoj městských a venkovských oblastí

- ***Posílit pozici a rozvoj regionálních městských center, zejména jejich sociální a fyzické struktury***
- ***Posílit rozvoj a zvýšit kvalitu života v městském prostředí, zejména jejich sociální a fyzické struktury***
- ***Posílit pozici venkovských oblastí, zejména zvýšením atraktivity fyzického prostředí a zajištěním vysoké kvality života obyvatel***

Specifický cíl - *Posílit pozici a rozvoj regionálních městských center, zejména jejich sociální a fyzické struktury*

K dosažení tohoto cíle jsou podporovány aktivity a projekty vedoucí ke zvýšení standardů života obyvatel velkých měst se zaměřením na zlepšení jejich image, lidského a ekonomického potenciálu. V rámci ROP je rozvíjen prostřednictvím Oblasti podpory 2.1. Rozvoj regionálních center.

Specifický cíl - *Posílit rozvoj a zvýšit kvalitu života v městském prostředí, zejména jejich sociální a fyzické struktury*

K dosažení tohoto cíle jsou podporovány aktivity a projekty vedoucí ke zvýšení standardů života obyvatel ve městech a zlepšení image městských sídel a jejich lidského a ekonomického potenciálu. V rámci ROP je rozvíjen prostřednictvím Oblasti podpory 2.2. Rozvoj měst.

Specifický cíl - *Posílit pozici venkovských oblastí, zejména zvýšením atraktivity fyzického prostředí a zajištěním vysoké kvality života obyvatel*

K dosažení tohoto cíle jsou podporovány aktivity a projekty, které povedou ke zvýšení atraktivity venkovských oblastí z pohledu kvalitní úrovně života a zlepšením občanské infrastruktury. V rámci ROP je rozvíjen prostřednictvím Oblasti podpory 2.3. Rozvoj venkova.



7.1 Oblast podpory 2.1: Rozvoj regionálních center

7.1.A Globální a operační cíle oblasti podpory

Globální cíl:

- *Posílení vyváženého ekonomického a společenského rozvoje velkých měst jako regionálních center*

Operační cíle:

- *Regenerovat a revitalizovat městské prostředí*
- *Rozvíjet infrastrukturu v oblasti školství, vzdělávání, zdravotnictví a sociálních věcí*

7.1.B Specifikace oblasti podpory

Cílem oblasti podpory 2.1 – Rozvoj regionálních center je posilovat roli měst jako pólů růstu a rozvoje regionu. Města s více než 50 000 obyvateli mají povinnost připravit IPRM, aby mohla čerpat v rámci oblasti podpory 2.1 - Rozvoj regionálních center, která je zaměřena na rozvoj těchto měst. V rámci ROP Severovýchod se konkrétně jedná o tato města:

Kraj	Město	Počet obyvatel města k 1. lednu 2006
LBK	Liberec	97 950
KHK	Hradec Králové	94 431
PK	Pardubice	88 260

Podpora je v rámci integrovaného přístupu zaměřena na regeneraci a revitalizaci tzv. brownfields nacházejících se uvnitř urbanizovaných území určených územními plány měst k rozvoji, tak aby se staly nedílnou součástí aktivního městského života a přispěly k rozvoji dalších aktivit, které podporují ekonomický rozvoj a zaměstnanost, dále na obnovu vybraných městských částí a objektů s cílem zvýšit atraktivitu města a kvalitu života v nich, včetně revitalizace a regenerace veřejných prostorů vedoucí k obnovení jejich funkčního využití. V rámci této oblasti podpory budou podporovány pouze brownfields ve vlastnictví veřejných subjektů.

Oblast podpory je dále zaměřena na rozvoj infrastruktury v oblasti vzdělávání, dalšího vzdělávání, rozvoj infrastruktury v oblasti volnočasových aktivit, v oblasti zdravotnictví (včetně investic do nových technologií a souvisejících modernizací zdravotnických zařízení, které nejsou součástí národní sítě podporované v rámci IOP) a infrastruktury v oblasti sociálních věcí s cílem zvýšení standardů kvality života s ohledem na udržitelný rozvoj sídla a rozvoj potenciálu lidských zdrojů. Oblast vzdělávání bude zaměřena na investice do rekonstrukce, modernizace, vybavení a zařízení základních (včetně speciálních), středních škol a vyšších odborných škol, podmiňujících zavádění nových vzdělávacích programů nebo alternativních forem vzdělávání.

Oblast podpory je rovněž zaměřena na investice vedoucí ke zvýšení bezpečnosti obyvatel a ochrany majetku (které nejsou podporované v IOP v rámci podpory IZS). Místní komunikace v rámci této oblasti podpory je možné řešit pouze jako součást integrovaného přístupu řešení problému území v rámci podporované aktivity. Tato oblast je také zaměřena na podporu investičních projektů, jejichž cílem je zlepšit napojení průmyslových zón a menších lokalit průmyslového charakteru na stávající dopravní a technickou infrastrukturu.

Nebude podporována regenerace a revitalizace tzv. brownfields s následným zemědělským využitím.

Podpora není zaměřena na oblast bydlení, na revitalizaci veřejných prostranství v rámci panelových sídlišť, v oblasti podpory nebudou investice zaměřeny do domovů pro seniory a bytů zvláštního určení.



Zdůvodnění oblasti podpory

Podpora významu velkých měst jako regionálních center v regionu je základem pro posílení jejich pozice v rozvoji regionu, především se zřetelem na posilování jejich významu a spádovosti ekonomických a sociálních aktivit a na zvyšování kvality života v nich. Převážná část ukazatelů kvality života ve velkých městech ukazuje lepší hodnoty než ve venkovských oblastech, avšak především nároky na zlepšování infrastruktury pro rozvoj lidských zdrojů ve městech a zlepšování životního prostředí se stále navyšují. Kvalitní infrastruktura, regenerace a revitalizace chátrajících a opuštěných areálů a objektů a obnova image regionálních center přispívá ke zvyšování atraktivity velkých měst a jejich celkového rozvoje.

Oblast podpory také přispívá k řešení problematiky brownfields, obnovy vybraných částí měst, rozvoji infrastruktury pro vzdělávání, zdravotnictví a sociálních služeb.

Zaměření oblasti podpory

Regenerace a revitalizace brownfields⁸ a investice do dopravní a technické infrastruktury průmyslových zón a lokalit menšího rozsahu

Podpora je zaměřena na:

- regeneraci a revitalizaci brownfields s následným využitím především pro rozšíření občanského vybavení nebo pro podnikatelskou činnost vyjma cestovního ruchu,
- investice do dopravního napojení (od hranice areálu k nejbližšímu možnému místu napojení) stávajících i nových průmyslových zón a ploch o rozloze nepřevyšující 5 ha na nejbližší komunikaci (místní komunikaci, silnici I., II. a III. třídy) Předmětem podpory je vybudování a nebo rekonstrukce silničních komunikací bezprostředně přiléhajících k areálu a parkovacích ploch,
- investice do napojení (od hranice areálu k nejbližšímu možnému místu napojení) stávajících i nových průmyslových zón a ploch o rozloze nepřevyšující 5 ha na technickou infrastrukturu. Předmětem podpory je vybudování, nebo rekonstrukce, napojení na stávající infrastrukturu (kanalizace a vodovod, plynovodní a elektro přípojky, regulační stanice, trafostanice), vždy se zohledněním současných environmentálních trendů.

Obnova vybraných částí měst a rozvoj infrastruktury v oblasti vzdělávání, zdravotnictví a sociálních věcí

V rámci této oblasti budou podporovány projekty, jejichž realizace podmiňuje rozvoj města a vykazují vysokou přidanou hodnotu. Zároveň bude zohledněna integrovanost předkládaného projektu a návaznost na další aktivity v území. Nebudou podpořeny projekty řešící izolovaně rekonstrukce, modernizace nebo opravy stavebního fondu nebo jednotlivých nemovitostí bez vysoké přidané hodnoty.

Podpora je zaměřena na:

- regeneraci a revitalizaci zapsaných historických, kulturních a technických památek v rámci obnovy městského prostředí,
- revitalizaci a regeneraci náměstí, parků a dalších veřejných prostranství včetně veřejné zeleně a parkovacích ploch,
- výstavbu a modernizaci infrastruktury pro volnočasové aktivity podmiňující zvyšování nabídky a možností pro trávení volného času,

⁸ Předmětem podporované aktivity budou všechny typy brownfields vyjma:

- brownfields o rozloze do 5 ha, v nichž byla v minulosti provozována zemědělská činnost, a nacházejí se v obcích do 2 000 obyvatel.
- brownfields ve kterých budou následně provozovány činnosti spadající pod OKEČ 15 – 37 sekce D. Zpracovatelský průmysl a strategické služby, technologická centra (bližší vymezení v OP Podnikání a inovace podprogramu ICT a strategické služby) a činnosti zemědělského charakteru.



- rekonstrukce a modernizace infrastruktury sloužící pro podporu partnerství, paktů a iniciativ,
- investice do rekonstrukce, modernizace, vybavení a zařízení základních (včetně speciálních), středních a vyšších škol podmiňující zavádění nových vzdělávacích programů nebo alternativních forem vzdělávání,
- investice do výstavby, rekonstrukce, modernizace a do vybavení a zařízení související s rozvojem dalšího vzdělávání, zejména propojeného se sítí středních škol,
- investice do výstavby a rozvoje infrastruktury v oblasti sociální péče a služeb v rámci zlepšení kvality těchto služeb (vyjma investic do domovů pro seniory a bytů zvláštního určení),
- investice do výstavby, rozšíření a zkvalitnění infrastruktury sloužící pro sociální integraci skupin ohrožených sociální exkluzí (včetně aktivit bezbariérového řešení pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace),
- investice do nových technologií (vybavení, zařízení a související stavební práce) souvisejících s modernizací zdravotnických zařízení, které nejsou součástí národní sítě podporované v rámci IOP.
- investice vedoucí ke zvýšení bezpečnosti obyvatel a ochrany majetku – vyjma složek IZS podporovaných v IOP
- příprava a realizace IPRM.

7.1.C Kategorizace oblastí podpory

Kategorie pomoci ze strukturálních fondů pro programovací období 2007-2013 jsou stanoveny přílohou č. II. prováděcího nařízení o detailních pravidlech pro aplikaci všeobecného nařízení a sestávají z věcného vymezení způsobilé oblasti podpory a příslušného kódu. Každá oblast podpory může zahrnovat jednu nebo více kategorií v závislosti na specifických / operačních cílech oblastí podpory.

Kategorie	Název
61	Integrované projekty pro obnovu měst a venkova
75	Vzdělávací infrastruktura
76	Zdravotní infrastruktura
79	Jiná sociální infrastruktura
80	Podpora partnerství, paktů a iniciativ prostřednictvím vytváření sítí důležitých zúčastněných stran

7.1.D Forma podpory a její výše

Nevratná přímá pomoc (dotace).

Výše podpory ze strukturálních fondů (ERDF) může dosáhnout až 85% celkových veřejných způsobilých výdajů projektů. Výše podpory ze strukturálních fondů (ERDF) se v případě projektů vytvářejících příjmy vypočítá metodou finanční mezery⁹. Míra spolufinancování ze zdrojů ČR (národní zdroje), v návaznosti na poskytnuté zdroje strukturálních fondů, musí dosáhnout minimálně 15% z celkových veřejných způsobilých výdajů projektů.

⁹ viz Guidance on the methodology for carrying out the cost-benefit analysis. Information note n° 64

Krok 1. Určení míry spolufinancování (R):

$$R = \text{Max EE/DIC},$$

- Max EE je maximální výše způsobilých výdajů = DIC-DNR (finanční mezera) (článek 54 odst. 2),
- DIC jsou diskontované investiční výdaje,
- DNR jsou diskontované čisté příjmy = diskontované příjmy – diskontované provozní výdaje + diskontovaná zbytková hodnota.

Krok 2. Určení částky - decision amount (DA), na kterou se uplatňuje míra spolufinancování na prioritní osu (Čl. 40 odst. 2):

$$DA = EC \cdot R,$$

- EC jsou způsobilé výdaje.

Krok 3. Určení (maximálního) grantu EU:

$$\text{EU grant} = DA \cdot \text{Max CRpa},$$

- Max CRpa je maximální míra spolufinancování pro prioritní osu příslušného operačního programu (Čl. 51).



Příjemce zajistí částečné spolufinancování projektu z vlastních zdrojů; v řadě případů bude vlastní spolufinancování hrazeno rovněž z veřejných zdrojů ČR (v případě, kdy projekty předkládají veřejnoprávní subjekty nebo jimi zřízené organizace), v ostatních případech půjde o soukromé zdroje podnikatelských subjektů).

Veřejná podpora

Veřejnou podporu dle čl. 87 odst. 1 Smlouvy o založení Evropského společenství nezakládá poskytnutí dotace na:

- regeneraci a revitalizaci zapsaných historických, kulturních a technických památek, které nejsou komerčně využívány,
- revitalizaci a regeneraci náměstí, návsi a parků a dalších veřejných prostranství včetně veřejné zeleně,
- rozšíření a zkvalitnění infrastruktury sloužící pro sociální integraci skupin ohrožených sociální exkluzí,
- opatření vedoucí ke zvýšení bezpečnosti obyvatel a ochrany majetku.

V ostatních případech je třeba zejména zvážit, zda projekt má přeshraniční efekt, resp. zda poskytnutím dotace může být narušen obchod mezi členskými státy EU. V takovém případě by projekt zakládal veřejnou podporu ve smyslu čl. 87 odst. 1 Smlouvy o založení ES a byla by aplikována bloková výjimka dle Nařízení Komise č. 1628/2006 ze dne 24. října 2006 o použití článku 87 a 88 Smlouvy na vnitrostátní regionální investiční podporu. Dle regionální mapy intenzity veřejné podpory schválené pro Českou republiku na období 2007 – 2013 nepřesáhne maximální intenzita poskytnuté podpory 40% způsobilých výdajů pro velké podniky, 50% pro střední podniky a 60% pro malé podniky.

Splní-li podpora podmínky stanovené nařízením Komise (ES) č. 1998/2006 o použití článků 87 a 88 Smlouvy na podporu de minimis, je možné na projekt poskytnout podporu de minimis. Celková výše podpory de minimis poskytnutá jednomu podniku (tj. podniku ve smyslu práva ES) nesmí v kterémkoliv tříletém období přesáhnout částku 200 000 EUR. Do výpočtu tohoto stropu musí být započteny všechny podniku poskytnuté podpory de minimis bez ohledu na jejich cíl nebo podobu (do výpočtu podpory de minimis se nezapočítávají podpory povolené na základě jiných výjimek).

Strukturální fondy mohou využít nástroje finančního inženýrství Jessica pro přípravu a financování projektů měst, obcí, svazků obcí a jimi zřízených organizací v rámci ROP Severovýchod za účelem zvýšení finančního efektu a opětovného využití prostředků. Pro udržitelný urbanistický rozvoj ve městech bude prosazovaný jednotný přístup. Z tohoto důvodu je nezbytné plánování a rozhodování o městských investicích na základě integrovaných plánů rozvoje měst. Řídicí orgán uvažuje, v rámci nové iniciativy JESSICA, o možnosti příspěvku fondům rozvoje měst, investujícím do příjmy generujících městských projektů na základě integrovaných plánů měst.

7.1.E Typ podpory

Oblast podpory bude realizována prostřednictvím **integrovaných plánů rozvoje měst (IPRM), které město předkládá přímo řídicímu orgánu na celé období 2007-2013.**

Definice IPRM: IPRM zahrnuje řadu časově provázaných akcí (projektů), které jsou realizované:

A) Ve vybraných zónách měst (zónový přístup). IPRM je v tomto případě zaměřeno například na následující typy podpory:

- Regenerace a revitalizace brownfields,
- Revitalizace specifických městských zón,
- Modernizace veřejných prostranství,
- Rozvoj infrastruktury v oblasti školství a vzdělání,
- Rozvoj infrastruktury zdravotní péče,
- Posilování sociální soudržnosti, kvality života a zdraví populace ve městech.

Účelem zónového přístupu je koncentrace finančních zdrojů do vymezené vybrané zóny města a řešení existujících problémů (deprivovaných území) nebo podpora růstového potenciálu (póly růstu) komplexním způsobem v této zóně.



B) Prostřednictvím tématického integrovaného přístupu (např. oblast veřejné dopravy, zeleně) v celém městě.

Integrovaný přístup by měl zajistit dosažení určeného cíle ve vybrané zóně města nebo v tématické oblasti daného města.

Minimální výše rozpočtu IPRM byla stanovena na 10 mil. EUR s cílem dosáhnout postačující koncentrace zdrojů a zabránit jejich rozptýlení.

IPRM zahrnuje aktivity kofinancované z ROP Severovýchod. Může také pro informaci odděleně zmínit významné projekty ve vybrané zóně města nebo ve vybrané tématické oblasti daného města, které jsou kofinancované z jiných operačních programů, nicméně tyto projekty, kofinancované z jiných (tematických) operačních programů, nebudou součástí IPRM a získají v průběhu hodnocení příslušným řídicím orgánem (tematického OP) bonifikaci 10% v souladu s usnesením vlády č. 883/2007.

Ve zmíněných městech s více než 50 000 obyvateli nemohou být předkládány individuální projekty v rámci oblasti podpory 2.1. – Rozvoj regionálních center

ŘO orgán zajistí, že nejméně 24,6 mil. EUR v rámci oblasti podpory 1.2. – Podpora projektů zlepšujících dopravní obslužnost území bude poskytnuto na projekty zaměřené na rozvoj městské dopravy, resp. čisté městské dopravy včetně inteligentních dopravních systémů ve městech s více než 50 tis. obyvatel (kódy kategorizace pomoci: 25 – městská doprava; 28 – inteligentní dopravní systémy; 52 – podpora čisté městské dopravy).

Oblast podpory IPRM

Cílem IPRM je řešit následující problémy:

- Deprivovaná území s vysokou koncentrací negativních jevů jako např. vysoká nezaměstnanost, kriminalita, sociální exkluze atd.
- Území s vysokým potenciálem růstu, kde pákový mechanismus působení strukturálních fondů pomůže zvýšit konkurenceschopnost v této zóně.
- Tématická oblast ve městě.

Geograficky vymezená zóna pro realizaci IPRM je souvislá plocha na území města zvolená na základě následujících kritérií:

A) **deprivované území** – vykazuje v regionálním kontextu dle článku č.47 prováděcího nařízení nepříznivé hodnoty alespoň dvou indikátorů:

- a) Vysoká úroveň chudoby a vyloučení,
- b) Vysoká hladina dlouhodobé nezaměstnanosti,
- c) Nejistý demografický vývoj,
- d) Nízká úroveň vzdělání, nedostatek významných dovedností a vysoká míra studentů, kteří zanechají studia,
- e) Vysoká míra kriminality a delikvence,
- f) Velmi zanedbané životní prostředí,
- g) Nízká úroveň ekonomické aktivity,
- h) Významný počet přistěhovalců, etnických skupin, menšin nebo uprchlíků,
- i) Relativně nízká úroveň cen bydlení,
- j) Nízká úroveň energetické výkonnosti budov.

nebo

B) **území s vysokým potenciálem růstu** charakterizované některými z následujících ukazatelů:

- a) Vysoká koncentrace ekonomických aktivit,
- b) Vysoký potenciál pro stimulaci podnikání a rozvoj služeb,
- c) Vysoká zaměstnanost v sektoru správy a služeb,
- d) Vysoká koncentrace vzdělávacích aktivit,
- e) Velký význam v systému dopravní obslužnosti, která umožňuje mobilitu obyvatel a má přínos pro rozvoj města,
- f) Velký význam při zajištění potřeb obyvatel v oblasti zdravotnické a sociální péče, kultury a vzdělávání a při zlepšování kvality života ve městě,



- g) Vysoký inovační potenciál, především ve vztahu k rozvoji podnikatelského sektoru a vzdělávacích institucí, zacílený na vzájemnou synergii jejich rozvoje.

Příprava IPRM

V počáteční fázi vyhlásí Řídící orgán ROP Severovýchod výzvu k přípravě a předkládání návrhů IPRM. Řídící orgán v této výzvě upřesní typ a charakteristiku IPRM, jeho obsah, kritéria výběru atd. Následně město připraví IPRM (na základě výše uvedených kritérií vybere zónu/téma, určí strategii a kvantifikuje cíle, konzultuje s partnery atd.). Město může připravit a předložit několik IPRM, jejichž oprávněnost a zařazení mezi priority závisí na představě města o potřebách vybrané zóny/tématu.

Integrovaný plán rozvoje města by měl obsahovat mimo jiné tyto informace:

- Socioekonomická analýza a SWOT analýza města,
- Zdůvodnění (oprávněnost) výběru zóny/tématu ve městě na základě výše uvedených kritérií,
- Popis zóny/tematické oblasti,
- Kvantifikace cílů, určení indikátorů,
- Kvantifikace očekávaných výsledků,
- Popis zapojení partnerů do přípravy a implementace IPRM (využití principu partnerství),
- Rozpočet a časový rozvrh (popis způsobu financování),
- Popis administrativní kapacity a způsobu řízení IPRM,
- Vliv IPRM na horizontální témata atd.,
- Významné projekty kofinancované z jiných operačních programů mohou být uvedeny v IPRM, ale nejsou jeho součástí. Jejich seznam bude připojen k IPRM,
- Popis aktivit, které vedou k dosažení cílů IPRM (indikativní seznam projektových záměrů).

Hodnocení IPRM

Město předkládá IPRM Řídícímu orgánu ROP Severovýchod, který provede jeho hodnocení a IPRM schválí nebo zamítne.

Při hodnocení IPRM Řídící orgán ROP Severovýchod věnuje pozornost především:

- Kritériím stanoveným výzvou,
- Zdůvodnění vybrané zóny/tematické oblasti, analýze výchozí situace pro realizaci strategie IPRM,
- Určeným cílům, vybrané strategii, indikativnímu seznamu aktivit/projektů, které mají za cíl dosažení stanoveného cíle, rozpočtu a časovému rozvrhu, předpokládaným výsledkům, respektování principu partnerství, vlivu na horizontální témata, administrativní kapacitu, řízení IPRM, indikátory atd.,
- Technické kvalitě a vyzrálosti navrhovaného IPRM.

Jakmile je IPRM schválen Řídícím orgánem, provede město předvýběr nejvhodnějších projektů k dosažení určeného cíle IPRM. Předvýběr individuálních projektů je v kompetenci města, které v souladu s principy transparentnosti, rovných příležitostí a respektování principu partnerství vytvoří postupy pro posuzování a výběr projektů.

Implementace IPRM

Ve fázi realizace IPRM město důkladně sleduje pokrok, který projekty dosahují a předává zprávy Řídícímu orgánu. Individuální projekty jsou realizovány nositelem daného projektu (kterým je město, nebo jeho partneři). Řídící orgán monitoruje projekty stejným způsobem jako v případě ostatních projektů v rámci OP.

Celý systém intervencí realizovaný prostřednictvím IPRM bude uskutečněn v souladu s legislativou ČR a Společenství (především ve vztahu k zadávání veřejných zakázek, pravidlům veřejné podpory, zásadám volné soutěže, způsobilosti výdajů atd.) v zájmu zajištění efektivního využití finančních prostředků strukturálních fondů EU, jakož i veřejného zájmu a zamezení neodůvodněného prospěchu.

Pravidla pro přípravu a realizaci IPRM stanoví Metodika integrovaných plánů rozvoje města.



7.1.F Indikátory a jejich kvantifikace

Kód národního číselníku	Indikátor	Měrná jednotka	Zdroj	Kvantifikace	
				Hodnota 2005	Předpokládaná hodnota v roce 2015
Indikátory výstupu					
51 15 00 CORE	Počet podpořených projektů zaměřených na udržitelný rozvoj a zvyšující atraktivitu měst a velkoměst celkem	počet	region	0	71
51 15 10 NSRR, CORE	Počet podpořených projektů na rozvoj (zvyšující atraktivitu) krajských měst celkem	počet	region	0	50
Indikátory výsledku					
65 01 00 NSRR, CORE	Plocha regenerovaného a revitalizovaného území celkem	ha	region	0	8
65 11 00 CORE	Plocha regenerovaných a revitalizovaných objektů ve městech celkem	m ²	region	0	24 650
52 02 13 CORE	Počet nově vytvořených pracovních míst v rámci projektů na udržitelný rozvoj měst	počet	region	0	2
65 11 03 CORE	Plocha regenerovaných a revitalizovaných objektů pro sociální služby a zdravotní péči	m ²	region	0	4 600
65 11 01 CORE	Plocha regenerovaných a revitalizovaných objektů určených pro rozvoj vzdělávání	m ²	region	0	4 600
65 20 00	Plocha revitalizovaných nevyužívaných nebo zanedbaných areálů (brownfields) celkem	ha	region	0	4,5

Doplňkové indikátory

51 15 15	Počet podpořených projektů na rozvoj Liberce	počet	region	0	16
51 15 16	Počet podpořených projektů na rozvoj Hradce Králové	počet	region	0	16
51 15 17	Počet podpořených projektů na rozvoj Pardubic	počet	region	0	16
52 01 01	Počet nově vytvořených pracovních míst pro muže	počet	region	0	1
52 01 02	Počet nově vytvořených pracovních míst pro ženy	počet	region	0	2
07 02 01	Počet vytvořených pracovních míst pro znevýhodněné skupiny - pro muže	počet	region	0	1
07 02 02	Počet vytvořených pracovních míst pro znevýhodněné skupiny - pro ženy	počet	region	0	1
08 01 00	Projekty na podporu zdraví	počet	region	0	10
37 33 00	Počet projektů zaměřených na environmentálně šetrné formy dopravy	počet	region	0	3



22 01 00	Počet projektů zaměřených na nakládání s odpady	počet	region	0	10
65 20 03	Plocha nově vybudovaných nebo rekonstruovaných objektů v rámci brownfields	m ²	region	0	8000
65 11 02	Plocha regenerovaných a revitalizovaných objektů pro služby OVS	m ²	region	0	6 500
65 11 04	Plocha regenerovaných a revitalizovaných objektů zájmové a volnočasové povahy	m ²	region	0	6 500
65 11 20	Plocha nově založené nebo rekonstruované veřejné zeleně	m ²	region	0	4 000
65 15 20	Počet nově opravených kulturně - historických a technických památek	počet	region	0	6
65 41 31	Počet podpořených neziskových organizací v rámci projektů pro rozvoj měst	počet	region	0	10
65 01 06	Počet objektů s modernizovaným vybavením a zařízením souvisejícím se vzděláváním	počet	region	0	15
64 01 03	Nové technologie ve zdravotnictví	počet	region	0	6
64 01 04	Počet zařízení a technologií vedoucích ke zvýšení bezpečnosti a ochrany zdraví a majetku	počet	region	0	6
65 01 05	Plocha se zabezpečením vedoucím ke zvýšení bezpečnosti a ochrany zdraví a majetku	m ²	region	0	3 000
65 51 00	Zvýšení atraktivity podpořených měst a obcí	evaluační studie	-	-	-
07 42 70	Počet zapojených partnerů	počet	region	0	15
51 61 11	Celkové realizované výdaje na realizaci projektů v tis. Kč	tis. Kč	region	0	2 867 571
51 61 12	Celkové realizované výdaje na realizaci projektů v % (oblast podpory=100%)	%	region	0	100

7.1.G Územní zaměření podpory

Projekt bude fyzicky realizován na území obce s více než 50 tis. obyvateli v regionu Soudržnosti Severovýchod spadající pod cíl Konvergence.

7.1.H Příjemci

Příjemci	Odkaz na legislativu
Kraje	Zákon č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů
Obce s více než 50 tis. obyvateli¹⁰ uvedené v příloze	Seznam těchto obcí je uveden v příloze. Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve

¹⁰ Dle údajů ČSÚ k 1.1.2006



	<p>znění pozdějších předpisů</p> <p>Vyhláška č. 388/2002 Sb., o stanovení správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem a správních obvodů obcí s rozšířenou působností, ve znění pozdějších předpisů</p>
<p>Organizace zřizované nebo zakládané kraji a obcemi¹¹</p>	<p>§23 a násl. zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>Poznámka:</p> <p>U organizací zakládaných kraji či obcemi musí mít zakladatel (kraj nebo obec) většinový majetkový podíl v organizaci.</p>
<p>Nestátní neziskové organizace¹² (zahrnují: občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, nadace)</p>	<p>Zákon č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>Zákon č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>Zákon č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech) ve znění pozdějších předpisů</p> <p>Zákon č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (zákon o nadacích a nadačních fondech) ve znění pozdějších předpisů</p>

7.1.I Cílové skupiny

- Obyvatelé, lidé žijící, pracující a podnikající ve velkých městech
- Domácí a zahraniční návštěvníci a turisté přijíždějící do velkých měst
- Místní podnikatelé a subjekty zajišťující služby
- Subjekty působící v neziskovém sektoru

7.1.J Způsobilé výdaje

Hlavní způsobilé výdaje:

- nákup služeb - projektová dokumentace max. 5 % CZV u stavebních projektů a 2 % u ostatních projektů,
- nákup staveb,
- nákup pozemků (max. 10 % CZV),
- stavební a technologická část stavby (včetně odstranění stavby),
- technická zařízení (např. vodovodní, kanalizační, plynovodní a elektrické přípojky, vzduchotechnika, vytápění) a zařizovací předměty staveb (sanitární technika),
- základní vybavení (nezbytné předměty, které jsou přímo a výhradně spojené s účelem projektu a jsou součástí rozpočtu),
- pořízení strojů a zařízení (vč. výpočetní techniky; vyjma vozidel kategorie L,M,N,O a T),
- dlouhodobý nehmotný majetek (licence, software, know-how,...),

¹¹ V případě, že majetek, pořízený nebo zhodnocený z prostředků dotace, nemůže být ve vlastnictví organizace zřizované obcí nebo krajem, musí být žadatelem vždy zřizovatel (obec, kraj).

¹² Nestátní neziskové organizace musí splňovat definici veřejnoprávního subjektu



- DPH vztahující se k hlavním způsobilým výdajům (za podmínky, že příjemce plnění nemá nárok na odpočet DPH na vstupu).

Vedlejší způsobilé výdaje (do 5 % CZV¹³):

- výdaje na dodržení pravidel publicity,
- finanční výdaje (poplatky za zřízení, za vedení zvláštního bankovního účtu a za transakce spojené s realizací projektu),
- nákup služeb - konzultační služby, právní poradenství, odborné posudky, výdaje na realizaci výběrových řízení,
- DPH vztahující se k vedlejším způsobilým výdajům (za podmínky, že příjemce plnění nemá nárok na odpočet DPH na vstupu).

U projektů zakládajících veřejnou podporu financovaných na základě blokové výjimky o vnitrostátní regionální investiční podpoře dle nařízení Komise (ES) č. 1628/2006 nelze zahrnovat do způsobilých výdajů žádné typy vedlejších způsobilých výdajů a zároveň výdaje na pořízení projektové dokumentace k projektu (dokumentace přípravu a realizaci stavby ani zpracování žádosti o poskytnutí dotace).

Minimální přípustná výše celkových způsobilých výdajů na 1 integrovaný plán činí 280 milionů Kč a na jednotlivý dílčí projekt v rámci integrovaného plánu minimálně 5 milionů Kč.

V případě předložení projektu (v rámci IPRM) zaměřeného na níže uvedené aktivity, bude minimální přípustná výše celkových způsobilých výdajů 1 milion Kč.

Aktivity:

- investice do vybavení a zařízení škol podmiňující zavádění nových vzdělávacích programů nebo alternativních forem vzdělávání,
- investice do vybavení a zařízení související s rozšířením nabídky vzdělávání.

V případě předložení projektu (v rámci IPRM) zaměřeného na níže uvedenou aktivitu, bude minimální přípustná výše celkových způsobilých výdajů 100 000 Kč.

Aktivita:

- příprava a realizace IPRM.

Operační program je financován pouze z ERDF. Křížové financování dává možnost doplňkovým způsobem v rámci limitu 9 % příspěvku Společenství na prioritní osu financovat opatření (aktivity) spadající do oblasti ESF, pokud jsou taková opatření (aktivity) nezbytná pro uspokojivé provádění projektu a přímo s ním souvisí. Při aplikaci křížového financování bude postupováno v souladu s „Pokyny pro křížové financování na programové období 2007 – 2013“ vydanými na národní úrovni tak, aby byla dodržena příslušná ustanovení nařízení ES.

Podpora (křížového financování) je směřována do těchto priorit:

- zvyšování přizpůsobivosti pracovníků s cílem zlepšit předjímání hospodářských změn a jejich dobré zvládnutí,
- posílení sociálního začlenění znevýhodněných osob za účelem jejich trvalého začlenění do pracovního procesu a boj se všemi formami diskriminace na trhu práce,
- posílení lidského kapitálu zejména podporou reforem systémů vzdělávání a odborné přípravy,
- podpora partnerství, paktů a iniciativ prostřednictvím vytváření sítí důležitých činitelů, jako například sociálních partnerů a nevládních organizací, na regionální a místní úrovni s cílem podnítit reformy v oblasti zaměstnanosti a začleňování do trhu práce.

Křížové financování může být využito na aktivity:

- vzdělávací a sociální aktivity doprovázející investice do infrastruktury,

¹³ Jde-li o projekt zaměřený na přípravu a realizaci IPRM, mohou být vedlejší způsobilé výdaje až do výše 100 % CZV



- vzdělávání personálu související se zaváděním nových služeb (vzdělávacích, sociálních, volnočasových),
- tvorba vzdělávacích programů v souvislosti s infrastrukturou vzdělávání.

Již v žádosti o poskytnutí dotace si žadatel zvolí možnost křížového financování, resp. aktivity, které budou v rámci křížového financování realizovány. Potřebnost a relevance těchto aktivit bude posouzena při hodnocení projektu a v případě, že budou odsouhlaseny a projekt vybrán k financování, bude finanční alokace na tyto aktivity uvedena ve smlouvě o poskytnutí dotace. Vývoj čerpání v rámci křížového financování žadatel uvede v každé monitorovací zprávě s žádostí o platbu, kde bude sledováno nepřekročení stanoveného limitu příspěvku Společenství.

7.1.K Časový rozvrh

7 let (2007 – 2013).

7.1.L Finanční plán [EUR]

Tabulka s finančním plánem je umístěna v příloze.